0 BAlI GIANG 1 : KHAI NIEM VECTO

£ LY THUYET 3

. . Ly thuyét bai giang :
Véc-to chi ed mit chidu
[mmmmmmmmmgm)

! Tanthi biing 26t chia ké
| | Enthi ton chiy khi ké bénanh

. Memorize :

Cau 1: Cho hinh thang 4BCD véi hai day 1a 45D va c6 hai duomg chéo cét nhau
tai O.




uuu

a) Goi tén hai vecto cung huéng véi 40 .

uuu

b) Goi tén hai vecto nguoc huéng véi 4B .

\. Loi gidi :

Cau 2: Cho hinh thoi 48CD canh bang ¢ c6 tam O va BAD =60"
a3

a) Tim trong hinh hai vecto bang nhau va cé d6 dai bang 2

b) Tim trong hinh hai vecto doi nhau va c¢6 do dai bang a3

\. Loi gidi :

Cau 3: Cho hinh chit nhat 48CD ¢4 O 13 giao diém ctia hai duong chéo. Hay chi r
mot cap vecto:
a) cung hudng. b) nguoc hudng. c¢) bang nhau.

\. Loi gidi :




Cau 4: Goi O 1a tdm cta hinh bat gidc ABCDEFGH
ooy

a) Tim hai vecto khac 0 va cung huéng véi 04

uuy

b) Tim hai vecto bang vec to BD .

\. Loi gidi :

[NININ) uuu

tim vecto cuing huéng véi vecto 4B ; nguoc huéng véi vecto 4B .

Cau 6: Cho hinh binh hanh 4BCD



A B
D | ' C

uuu uuu

a) Vecto nao bang vecto 4B ? b) Vecto nao bang vecto 4D

Cau 7: Cho hinh chit nhéat f:g(ifa . Hé}ﬂu(ﬁhiu ra moi quan hé vé do dai, phuwong, hudng gitra céc

cap vecto: 4D va BC,AB 3 CD,AC
vecto trén la bang nhau?

Cau 8: Cho tam giac \ABC. Goi M.N,P 14n luot 1a trung diém cla BC.CA.AB
Ching minh rang:

va BD . Nhiing cap vecto nao trong cac cap

[S[NYNTH) (NN} uuu uuu

a) MN =PA4 b) MP =CN

Cau 9: Cho t& gidc 48CD  Ching minh rang t¢ gidc d6 1a hinh binh hanh khi va chi khi

[NININ) uuu

AB =DC
Cau 10: Cho t& gidc A4BCD . Goi M.N.P.Q 1an lwot la trung diém cla bén canh

[N[NIEIN] [N]NpN)

AB, BC.CD.DA (ynh 29). Chimg minh MV =9F

Hinh 29

H&y la phién ban tot nhat cia chinh minh. Khéng ai cé thé la ban tot hon ban




0 BAl GIANG 2 : TONG HIEU VECTO

\ Ly thuyét bai giang :

. Memorize :

o~

UURY @

Cau 11: Cho ti gidc 4BCD

a) Chimg minh 4B +BC +CD+DA =0




U oy uug (N]N §) |‘

b) Chtng minh AB+CD =AD +CB

\. Loi gidi :

Cau 12: Cho hinh binh hanh 4BCD va diém M bat ki. Ching minh rang

MA+ MC =MD+ ME

\. Loi gidi :

Cau 13: Cho tir gidc 48CD | Chtimg minh réng
(N[N (N]N]N) (RN N} (N]N[N) U (NIN]N) (N]N]N) [N]H]N]

a) AB- AD=CB- CD b) AB- DC =AD- BC

\. Loi gidi :

Cau 14: Cho M 13 trung diém cua 4B va diém £ bat ki. Ching minh rang:

EA+EB =2EM

\. Loi gidi :




Cau 15:

(N E]N] (W]NN] oy (NN §] (W] §) (NE]N] |‘

Cho 6 diém 4:B:-C.D-£ 43 F  Chtmg minh rang: 4D +BE+CF =AE+BF +CD |

\. Loi gidi :

g

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cho bén diém bat ki 4,B.C.D  Ching minh

AB- AD+CD- CE =0.

Cho 4BCD 13 hinh binh hanh. Ching minh MB- M4 =MC- MD vy4i mbi diém M
trong mat phang.

Cho tam gidc 4BC . Cac diémM , N va P lan luot 1a trung diém cta 4B, 4C va

[N]N]N) [N|N]N H] [N]E]N] [N]N]N)
BC | Chimg minh ring véi diém O bat ki ta c§ O4+ OB +0C =0OM +ON +OF
Cho hinh binh hanh 4BCD tam O, M 1a mét diém bat ki trong mat phang. Ching
minh réng
[NEN] Ll [NIN]N)
a) BA+DA+AC =0



Cau 20:

ms N L SN N} LILg

b) OA+OB+0C+0D =0

MIu|NE) ajuu} SN ]

c) WA-!-WC MB+MD

Cho tam giac nhon ABC ¢4 céc canh d6i mot khac nhau. Goi H.,0 1an luwot la truc
tam va tam du'o'ng tron ngoai tiép cta tam giac, D 1a diém d6i xing véi H qua ©.C

g g alNjN)

htng Mminh HA + HB + HC =HD

https://www.vnteach.com

Cau 21:

Cau 22:
Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

SN L H[N]N] m|N|N]

Cho bon diém 4B8-C.D  Ching minh BC + 4B =DC+ 4D

SN N

Cho t& gidc 1B8CP-0 13 trung diém ctia 4B . Ching minh: OC +0D = AC +BD
Cho nam diém -8.C.D.E

L LILg LRl M| N]N} SN N}

a) AB+CD+EA=CB+ED

. Chimg minh rang

LI L sy aluu} g aluu

p) AC+CD- EC =AE - DB+CB

Cho tam giac 4BC . Goi M, N, P 1an luot 1a trung diém caa BC, CA | 4B Ching
minh rang

UL Ly S| uN}

a) BM +CN+ 4P =0

LIl HIN]N) LIl A NNIN]

p) AP+AN- AC+BM =0

LILL] LI ujuin} SjulN ] ajuu} S|un}

c) OA+OB+0C =OM +ON +OF y4i O 13 diém bat ki.

Cho hai tam giéc ABC vy ABC 6 cung trong tam la G. Chémg minh

U JJJ.I

AA +BB +CC =0

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Uy [NINININ]

Cho ba diém M-N.P vecto # =NP +MN bang vecto nao sau day?

uuu [WYNINN] uuu oy

A. PN, B. PM C. MP, D. NM |

Cho ba diém P-£:C  vecto ¥ =PE+(-DG) p5nq vecto nao sau day?

uuu Ui ol Ouu

A. EG B. GE, c. GD, D. ED,

Cho ba diém >N P phéan biét. Phat bi€u nao sau day la ding?

S| NN S| uN} L SjuiN ] Ly sjun}

A, MN- NP =MP B. - MN + NP =MP

LILLIL S|uN} L L ajuin} ujuin}

C. MN + NP =MP D. MN +NP =- MP

Cho t& gidc 4BCD 13 hinh binh hanh. Khdng dinh nao sau day la dang?
A, BA+DA=CA B. AB+BC =AD



Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

LILL] sjun} aju ] LI S| uN} L

C. AB+AD =CA _ D. AB+BC =- AC

Cho cac digm 4:B.0 . Khdng dinh nao sau day la dung?

aluu aNjN)

A. AB=04- OB, B. AB =0B- OA.

LILLI alun) aNjN) ajuu g aluu

C. AB=0A+0B D. AB =0B+0A

Cho tam giac 48 C. biéu kién can va du dé G la trong tam cua tam giac ABC 13,

S|un L s|uN}

A, GA+GB =GC _ B. GB+GC =AG

LILL] LI S|uN} LI S|uN} S|un}

C. GC +GA =GB p. GA+GB- GC =0

[NIN]N) [NIN]N]

Cho hinh binh hanh 48CD  vecto tdng CB+CD bang

[N][H] uuu [N]N]N} LUy

A. C4 B. BD, c. AC, D. DB,

Cho bon diém phan bist 4 8:C: D vecto téng 4B+ CD +BC+DA hing

uuu uuu B[N}

A0 B. 4C c. BD. p. B4

Cho tam gidc 4BC . Goi M-VN:P 14n luot 1a trung diém ctia 48:BC-CA  yecto téng

LU Luuu uuu Ll

A. BP B. MN c. ¢ p. P4

Cho hinh binh hanh ABCD v3 goi I 1a giao diém cta hai duong chéo. Trong céac
khdng dinh sau, khang dinh nao dung?

Ly H[N]N] H[N]N]

A, I4+DC=IB B. AB+AD =BD

c. [A+BC=IB p, AB+14 =8I

Cho céc diém phéan biét M.N.P.O.R x4c dinh vecto tdng VN + PO+ RP+NP+OR
A, MP B. MN c. Mo p. MR

Cho h1nh binh hanh 4BCD . Trong cac khang dlnh sau, khang dinh nao sai?

A, AB+BD=BC B. AB+AD =AC

C. AC+CD=CB p. DC+DA=DB

Cho tam giac 4BC va M.N.P 14n luot 1a trung di€ém cua BC.CA. 4B Trong cac

khéng dinh sau, khdng dinh nao sai?

LT G LILILL] L

A. AB+BC+G& =0 B. AP+EW+C"» =0
LILLIL S|uN} S]u|E N LI S|NINE] S|uN}

C. MN + NP+PM =0 D. PB+MC =MP

Cho h1nh Vuong ABCD | tam O. Trong céc khang dmh sau, khdng dinh nao dung?

alun)

A BC+AB =CA_ B. OC+A40 =CA_

LILLl SN N W) LIl LIl ULl

C. BA+DA=CA p. DC+BC =CA



uuy uuu

AO- DO .

Cau 40: Cho O 1a tam hinh binh hanh ABCD  Hj vecto ( ) bang vecto nao?
A. B4, B. BC. c. DC, D. 4AC,

Cau 41: Chira vecto téng MN - QP""F‘*" PN +OR trong cac vecto sau
A. MR . B. MQ. C. MP D. MN

Cau 42: Cho hlnkiJIJ)thJ}Lanl}jBCD va diém M tuyy. DanthJ}Jl}rC nao sau day dung?
A, MA+MB =MC +MD B. MA+MD =MC +MB
C. AM + MB =CM + MD _ D, MA+MC =MB+MD

a|NN) Jug Ll U

Cau 43: Cho bén diém 4 B> €. Dphap biét. Khi d6 vecto ¥ =AD- CD+CB- DBy,

W[N]

A, u=0, B. u=4D C. u CD. D. u=AC,

Cau 44: Cho 4 digm4- 8. €. D . Pang thitc nao sau day dung'f‘

Lug g aluu} aNju) a|NN] Lug

A, AB- DC=AC- DB B. AB+CD =AD+BC
LIl ajun} H|uN} LILLI
C. AB- DC =AD+CB D.

AB+CD =DA- CB

Cau 45: Cho Cho hinh binh hanh 4B8CD t4m O . Pang thuc nao sau day dang?

g g aIN]N)

A. AO +BO - CO +DO = 0 B. A0 +BO+CO+DO = 0.

LLIL alun) aIN]N) g SINN} W{N]N) L

C. AO+OB+CO- 0D =0 D. OA- OB+CO+ DO =0

Em hay chi c6 biét dau la chau My?

Ha chi trén ban d6: Thua co, day a!

C6 gido gat dau:Tét 1am! Nao, thé bay gio tro Ti hay ndi cho cb biét ai da c6 cong
tim ra chau My?

Ti: Thua c0, ban Ha a.

_1?




0 BAl GIANG 3 : PO DAI CUA VECTO

N\ Ly thuyét bai giang :

. Memorize :

L L

AB+ AC

Ly uuu
_|4B- 4c
va .

Cau 46: Cho tam gidc 4BC déu canh 4. Tinh




uuu uuu

Cau 47: Cho hinh vuéng 4BCD canh ¢, tam ©O. Tinh d6 dai cha cac vecto AB+AD,

AB+AC  AB- AD,

\. Loi giai :

UL AN

A+ CB

N[N N]

LILL
CA- c5|

Cau 48: Tim tinh chat cla tam gidc 4BC biét :

\. Loi giai :

L uu [N]H] N} oy [N N[N N}

Cau 49: Cho ba luyc e va Fy =MC cung tac déong vao mot vat tai diém M ve

e Gt s, (Bl S G 6 @ 0 6 10 RN e S T 6

> F,
cua luc 3.

\. Loi gidi :




Cau 50: Khi mdy bay nghiéng canh mot géc ¢, luc I cua

khi tdc dong vudng gdc véi canh va bang téng cua lyc nang Fiva luc can £ nhe
] (WN] uu
. o ey =30° s [FlTa BB
hinh bén. Cho biét @ =30 va . Tinh va theo 4.
\. Loi giai :
r,
K
Cau 51: Ch(u)u}anﬂlugiéc déu 4BC Cu%lulh }u)ui?&ng @, Tinh dqugléiucu:éc vecto:
a) BA+AC b) AB+AC c) BA- BC
Cau 52: Cho hinh vuong AB;ED gc;) canlrLlJ)énJgJ a yﬁ ba dJiJé:m f:H’fJ thoa man

KA+KC =0:GA+GB+GC =0 HA+ HD+ HC =



Cau 53:

Cau 54:

Cau 55:

uuy duu uuu

Tinh do6 dai cac vecto KA.GH.AG 5

Cho tam giac ABC co AB =2a, AC :3;3' 5

BAC =45 (Hinh 37). Tinh:
y 1484 1 £55° c

p) | AB+AC] Hinh 37

Cho tam giac 48C vuong tai 4 cé UBC =30° vy BC =av5 T do6 dai clia cic vecto

[NIN[N) [NIN[N) [NIN{E} oo [W]W{N] [W]N{N]

AB+BC  AC- BC yy AB+AC,
Hinh bén biéu dién hai luyc £ F <J:Jung tac
F| =3N,|F | =2N

(W/H] (E]N]

0
Tinh d0 16n cua hop luc Fi+F, N >

-

dong 1én mot vat, cho

F1

Cau 56:

Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

Cho h1nh vuong ABCD ¢4 canh bang 1. Tinh d6 dai ctia céc vecto sau:

a) @ =(AC+ BD)+CB b) b =AB+AD+BC +DA

Cho tam giac déu 4BC canh bang 1 va M 1a trung diém BC . Tinh d6 dai cta cac
vecto sau: T .

a) @ =AB- AC p) b =(MC - WA]""(WB MA)

[N)N{H] [N]NN)

Cho hinh vuéng 4BCD canh @. Tinh | AB+AC|,

Uy Uy

Trén Hinh bi€u dién ba luc £ , £ cung tac

dong vao mot véEU(’)’ vi tri cdn bang 0. Cho biét

cuong do cuEla £ F gay bang 100N va géc tao

i ©1 va 2 bang 120° .
Tinh cuong do cta luc Fy Fs
Cho ba luc F' MA.F, =MB , F, =MC cung tac dong vao mot vat tai di€ém M va vat

dung yén. Cho biét cuwong d6 cua FoFy gau1a 10N vy UmB =90’ Tim d6 16m cua luc
£

Gis THU  THUAT




Cau 61: Cho hinh thang can ABCD, c6é day nho va dudng cao cung bang 24va dBC =a5°

H[un LILL] H[un
. |cB- AD+ AC
Tinh .

A a3 B. 2aV5 c. a3 D. V2

6;|b‘ =3 |n+b|+|n- b|
. Tinh

'E(EJLE)

|4 =
Cau 62: Cho 2 vecto ¢ va b tao véi nhau géc 60°. Biét | |

A 3T +45) E VRN C. 6(/5 +3)

D.

Cau 63: Cho hinh thang 4BCD ¢ 4B song song véi CDP. Cho 48 =2a CD =a_ Goi O 1a
trung diém cta 4D . Khi dé:

ajuin} UL H(HN] Ly

m o, 3,
=5

os+0C|=3a  _ [0B+OC|=a  [0B+OC o, [0B+0c| =0
H]ufN| L
Cau 64: Cho hinh thoi ABCD c6 B4D =60" ya canh 1a a. Tinh 4o dai |+,
a3
A. a3 B. 2 c. a2 D. 2a
Cau 65: Cho hinh vuéng ABCD c6 canh la a. O 1a giao diém cla hai duong chéo. Tinh
51- Cs
a3 a2
A. a3 B. 2 c. 2 D. a2
mun| H[NN| LIl
Cau 66: Cho ABC @y canh a. Khi d6 AC-CB- AC bang:
A. 0 B. 3a C.a p, «(5-1)
oy uuu
B . R ; o AB- GC
Cau 67: Cho tam giac ABC 3éu canh 4, trong tam G . Tinh do dai vecto .
2a\/§ a 2a a\/§
A. 3 B. 3 c. 3 D. 3
i Lo
Cau 68: Cho hinh vuéng 48CD ¢§ canh 1a 3. Tinh d6 dai AC+BD :
A. 6 B. 62 C.12 D. 0

Cau 69: Cho A4BC yupng can tai 4 c6 BC :ﬁ“ﬁ, M la trung diém BC. Tinh d6 dai vecto

uuy R]NTN[H]

AB+ BM
a6 a2 a3 a10
A, 2 B. 2 c. 2 D. 2
][N L
. . , . . ... |AD+ AB| _
Cau 70: Cho hinh vuong ABCD ¢4 canh bang ¢. Do dai bang

a2 a3

A. 2a B. 2 . c. 2. D. av2 .




Cau 71:

Cau 72:

Cau 73:

Cau 74:

Cau 75:

Choua:uam (_U:juiuéc déu 4BC canh 9, ménh dé nao sau day dang? "
A =5C B. AC=a, C. AB=4C, p. 17
L (NN ]
Huy v Ve o« A .« 2 2 AB =
Cho 4B khéc 9 va cho diém € .Cé bao nhiéu diém D thda .
A. V0 so. B. | diém. C. 2 diém. D. Khong c6 diém
nao.
LI [H{H]N]
ABC §éu c6 AB =5 : i&m ctia BC Tinn <4 HC

Cho tam glac déu co canh =>, H ]a trung diém cua . Tinh .

i oo qJ'

|CA HC| |C{ HC|

0D 0, ¢ M o, s

|CA HC| ‘F |CA HC| ﬁ
Cohailuc "', "2 cung tac dong vao mot vat dung tai diém Y, biét hailyc "', "2 déu
c6 cuong do la 50 (N) va chiing hop véi nhau mot géc 60" | Hai vat d6 phai chiu mot
luc téng hop c6 cuong dd bang bao nhiéu?
A, 100 (N) B. 5043 (N)
C. 1004/3 (N ). D. Dap an khéc.
Cho hai luc E MA F =MB cung tac dong vao mot vat tai diém M cuong do6 hai
luc Fl , FZ lan luot 1a 3OO(N) va 400(N). UMB =90° Tim cuong do cta luc téng hop

tac dong vao vat.

A O(N)' B. YOO(N)' C. lOO(N)‘ D. SOO(N)'

Dém nay dinh thic hoc bai, 14t ra lai thay né dai nén théi &
C6 ban nao nhu thé khéng ?
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